

6次被河北省公安厅嘉奖、评为先进单位,2个集体受到公安部表彰,2个集体荣记二等功,9个集体荣记三等功;1人被评为“全国特级优秀人民警察”,1人荣记二等功,22人荣记三等功……回望近年来永清县公安局的足迹,每一份成绩的背后,都倾注了永清公安的艰辛付出。



## “软实力”凝聚“硬队伍”

和平年代,人民警察长期处于与不法分子、邪恶势力作斗争的过程中,如何永葆立警为公、执法为民的崇高信仰和积极向上、是非分明的荣辱观,成为摆在所有公安机关面前的一道“必答题”。

为切实提高公安队伍向心力,切实解决思想“总开关”,永清县公安局不断强化政治理论学习,将党建工作与警营文化相结合,先后组织民警到井冈山、西柏坡等革命圣地参观学习,增强民警的责任感和使命感;建成了忠诚教育基地,组织民警到天安门广场参加升国旗仪式,到廊坊法治宣教中心接受教育,清明节组织民警到县烈士陵园进行祭扫活动,“七一”组织党员开展重温

入党誓词活动,把对党忠诚教育融入日常,在各单位办公楼显要位置,悬挂十九大、习近平新时代中国特色社会主义思想内容的挂图,确保了公安队伍的绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

“我们每天早上八点半都要召开例会,雷打不动。会上,会对近期发生的案例进行学习讨论,破解各类‘疑难杂症’。”永清县公安局局里澜城派出所所长徐永波说。

“政治过硬”是人民警察的立身之本,“业务过硬”则是人民警察的立业之基。面对新形势、新要求,永清县公安局先后安排4名班子成员到北京大兴分局进行挂职锻炼;选派刑事技术民警分批到北京、上海、广州等地轮

训跟班学习;组织全局民警、辅警2000余人次赴公安大学集中轮训,开创了全国县级公安机关民警到公安最高学府培训的先例。

“李大伯,身体恢复的咋样了,我们来看看您!”4月9日,永清县公安局民警李娜和同事拎着米、面、牛奶等生活用品,赶到辛立庄村看望64岁的退休民警李伯军。2015年,李伯军因病右腿被截肢,生活困难。“局里知道我的情况后,短短四五天,就捐了6万多块钱,我这心里是说不出的感动。”提起领导和同事,李伯军红了眼眶。李伯军的故事只是永清县公安局情暖警心的一个缩影。一项项从优待警措施做得细、落得实,广大民警时时处处感受着组织的温暖和关爱,在无形中产生了强大的凝聚力。

## 高科技助推战斗力

警通过合成作战平台发现相关线索,仅用10天便将其抓获归案。

2019年2月至4月,永清县里澜城镇、别古庄镇、后奕镇接连发生入室盗窃案,犯罪嫌疑人趁农户凌晨1点至3点熟睡之际,翻墙入院,将卧室各种包、手机、现金及贵重物品盗走,给群众造成了极大的损失,也造成了极大的恐慌。由于犯罪嫌疑人都是夜间作案,且作案时

戴帽子、口罩及手套,给侦查工作带来了极大的困难。通过现场勘查,民警发现嫌疑人一细节,通过信息整合和各种技术侦查手段,锁定了犯罪嫌疑人赵某某。2019年8月2日,民警将赵某某抓获。

合成作战平台自运行以来屡建奇功,民警利用该平台相继破获了“别古庄镇5·4绑架案”“7·16运送贩卖毒品案”等重大刑事案件。

## 规范化融入细微处

室和涉案财物保管室,并配备了同步录音、录像设备;为民警配齐了电脑、执法记录仪、单警装备、对讲机、盾牌等装备,使派出所管理更加严格,民警执法更加规范,群众满意度不断提高。

与此同时,永清县公安局在全县各派出所推动开展了“枫桥式派出所”创建活动。曹家务派出所创新推出“蜂巢警务”,在辖区重点部位、企业建设一批多能合一的“蜂巢”站点,通过站点将警务工作延伸至最前沿;建立了社区警务队、打击专业队、便民民服务队和综合研判室的警务运行新机制;在每个村街推选出3名德高望重、群众基础好的人员,作为本村矛盾纠纷的排查员、调解员,会同派出所民警和村街干部将小矛盾小纠纷及时化解在萌芽状态;在派出所设立了调解室,对村街解决不了的矛盾纠纷,由派出所会同司法所进行联合调解,做到小

事不出村、大事不出乡、矛盾不上交。

户籍室与群众接触最多、最直接,也是服务群众的“窗口”和“镜子”,代表着公安机关的形象和声誉。永清县公安局以打造“阳光户籍室”为切入点,大胆创新、拆除柜台、敞开办公,真正实现了民警与群众肩并肩“零距离”服务。目前,永清县公安局15个派出所已全部建成“阳光户籍室”。

2019年3月初,交警大队比照“阳光户籍室”的模式,创新改革车管业务管理,将车管大厅改造为完全敞开式。

“敞开式办公提高了服务质量,而车管业务的信息安全和重要证卡保管

也不能忽视。”车管所副所长周菲介绍,他们在大厅后侧设计了玻璃墙隔出民警通道,安装了密码锁,每个业务窗口安装全方位无死角监控设施,既保证安全,更便于对民警工作的规范监督。此外,他们还针对老弱病残等困难群众提供优先办理的“绿色通道”服务。

清扫扫黑除恶专项斗争的高潮。专项斗争开展以来,打掉恶势力团伙6个,恶势力犯罪集团2个,抓获团伙成员45名,扣押涉案财产234.89万元。

这一年,永清警方组织开展了利剑斩污、亮剑2019、利刃2019等一系列专项行动,成功侦破了刘某某贩卖运输毒品案、孙某某贩卖运输毒品案等一批重特大案件,收缴毒品6.1公斤,“亮剑2019”考核全市第一。2019年以来,共破获刑事案件495起,抓获犯罪嫌疑人566人,查处治安案件1391起,处理人员1076人,全县刑事警情下降35.89%,传统“盗抢骗”案件同比下降28.57%。

不平凡的2019年过去了,永清县公安民警正厉兵秣马、枕戈待旦,着力在“快破案、多破案、快追赃,全面提高群众安全感和满意度”上下功夫,不忘初心,砥砺前行。

## 铸利剑铁腕护安宁

2019年9月7日,永清县一夜之间发生16起盗窃联通公司交换机案件,9月10日、11日、15日接连发生类似被盗案件。就在案犯连连得手、暗自庆幸时,18日中午,竟被人赃俱获。破获系列案件多起,该案从接受任务到抓获嫌疑人仅用时两天,如此快捷精准的打击效果,得益于永清县公安局图侦大队的主动作为,他们由原来的查询单位变成实战一线单位,与乡镇派出所密切配合,2019年以来先后破获“9·7系列盗窃联通交换机案”“城区9·27跨省系列盗窃案”“11·1盗窃电动车电瓶案”等系列案件19串,实现城区破案率90%以上的目标。

2019年7月19日,永清县人民法院第

一审审判庭内座无虚席,来自社会各界的代表人士旁听了对以程某为首的14名恶势力犯罪团伙成员的公开宣判。

2016年5月至2018年10月,被告人程某、陈某某等,在永清、霸州等地,多次以故意制造交通事故的方式敲诈驾驶人。最终,程某等14名被告被依法判处2年至9个月不等的有期徒刑,并处相应罚金。危害一方的犯罪团伙被连根拔掉,广大群众纷纷拍手称快。

有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱。在扫黑除恶专项斗争中,永清县公安局把打击锋芒始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪,坚持依法严惩、打早打小、除恶务尽,持续掀起永

治安形势持续平稳 刑事警情下降二成

# 用实力书写出色答卷

——永清县公安局二〇一九年工作回眸

文/图  
张建刚

蓝白相间的三层办公楼,停放有序的警车,设施齐全、宽敞明亮的办公区,着装整齐、精神抖擞的民警……这里,就是刚刚被公安部授予全国首批“枫桥式派出所”称号的永清县公安局曹家务派出所。

基层派出所作为公安机关维护稳定、打击犯罪、管理治安、服务群众的基本单位,是整个公安工作的根基。但长期以来,永清县公安局基层所队一直面临着办公用房不足、执法场所建设滞后、警务装备不能适应形势发展需要等现实问题。为改变落后面貌,切实当好河北首都政治“护城河”排头兵,永清县公安局把加强基层所队正规化建设作为夯基础、抓队伍、强素质的重要抓手,下定决心、排除困难,打了一个漂亮的“翻身仗”,高标准建成了派出所执法办案场所,设立了规范的询问室、讯问室、辨认室、醒酒

室和涉案财物保管室,并配备了同步录音、录像设备;为民警配齐了电脑、执法记录仪、单警装备、对讲机、盾牌等装备,使派出所管理更加严格,民警执法更加规范,群众满意度不断提高。

与此同时,永清县公安局在全县各派出所推动开展了“枫桥式派出所”创建活动。曹家务派出所创新推出“蜂巢警务”,在辖区重点部位、企业建设一批多能合一的“蜂巢”站点,通过站点将警务工作延伸至最前沿;建立了社区警务队、打击专业队、便民民服务队和综合研判室的警务运行新机制;在每个村街推选出3名德高望重、群众基础好的人员,作为本村矛盾纠纷的排查员、调解员,会同派出所民警和村街干部将小矛盾小纠纷及时化解在萌芽状态;在派出所设立了调解室,对村街解决不了的矛盾纠纷,由派出所会同司法所进行联合调解,做到小

事不出村、大事不出乡、矛盾不上交。

户籍室与群众接触最多、最直接,也是服务群众的“窗口”和“镜子”,代表着公安机关的形象和声誉。永清县公安局以打造“阳光户籍室”为切入点,大胆创新、拆除柜台、敞开办公,真正实现了民警与群众肩并肩“零距离”服务。目前,永清县公安局15个派出所已全部建成“阳光户籍室”。

2019年3月初,交警大队比照“阳光户籍室”的模式,创新改革车管业务管理,将车管大厅改造为完全敞开式。

“敞开式办公提高了服务质量,而车管业务的信息安全和重要证卡保管

